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ВПЛИВ ІНФОРМАЦІНО-АНАЛІТИЧНОЇ РОБОТИ В ДІЯЛЬНОСТІ 
ПІДРОЗДІЛІВ КРИМІНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ 

 

У зв’язку з процесом реформування сучасного суспільства досить стрімко почало 
поширюватися таке негативне явище, як злочинність. Виявлення, протидія та профілактика 
злочинності є одним з пріоритетних завдань всіх підрозділів Національної поліції України, 
а особливо підрозділів кримінальної поліції. 

Досить часто інформація про кримінальні правопорушення, яка надходить до 
правоохоронців, є недостовірною, тому одним з найважливіших етапів протидії злочинності 
є інформаційно-аналітична робота. 

Інформаційно-аналітична робота підрозділів кримінальної поліції полягає в перевірці 
зібраної інформації стосовно осіб, які готуються до вчинення злочину, які переховуються 
від органів досудового розслідування або яких оголошено у розшук. 

До основних форм здійснення інформаційно-аналітичної роботи належать: 
 отримання оперативно-розшукової інформації;  
 систематизація оперативно-розшукової інформації;  
 оперативно-розшукова ідентифікація;  
 оперативно-розшукова діагностика;  
 оперативно-розшукове прогнозування;  
 аналітична розвідка [1]. 
Потужним ресурсом, який допомагає здійснювати вищевказані види оперативно-

розшукової діяльності (далі – ОРД), є всесвітня мережа «Інтернет» та ЗМІ. Вся інформація 
перебуває у вільному доступі, що дуже полегшує пошук необхідних даних без 
спеціалізованих інформаційно-пошукових систем. 

Для систематизації оперативно-розшукової інформації дуже важливим є операційний 
облік, який вважається системою реєстрації, накопичення, класифікації, зберігання та 
використання даних людей, предметів та подій відповідно до характеристик, які становлять 
оперативний інтерес, що містить АІС, картотеки, ОРС, справи контрольногонаглядового 
провадження та інші документи оперативно-розшукового та довідкового призначення. 

Оперативно-розшукова ідентифікація – це форма роботи з аналізу інформації в ОРД, 
яка спрямована на встановлення ідентичності об’єкта чи особи з набором загальних та 
індивідуальних характеристик за допомогою сили ОРД, засобів та методів для 
порівняльного дослідження. 

Основним завданням ідентифікації є встановлення фактів, що стосуються доказів у 
кримінальному провадженні. З цим пов’язані оригінальні відомості, що використовуються 
для встановлення особи предмета, можуть бути лише факти, отримані та зафіксовані 
відповідно до кримінального процесуального законодавства [2]. 

Оперативно-розшукова діагностика – це форма інформаційно-аналітичної роботи в 
ОРД, яка спрямована на виявлення  криміногенних осіб, злочинів та  пов’язаних з ними 
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об’єктів, речовин та документів емпіричним способом на основі оцінки відомих об’єктів та 
на основі відомих загальних характеристик. 

Оперативно-розшукове прогнозування – це процес організації та зібрання наукових 
прогнозів майбутнього на основі аналізу минулих прогнозів стосовно протидії злочинності, 
умовам та причинам поширення злочинності, тобто передбачення криміногенної ситуації. 

Аналітична розвідка – це особлива форма роботи з аналізу інформації в ОРД. Вона 
базується на органічній єдності всіх форм інофрмаційно-аналітичної роботи. Вона 
ґрунтується на аналізі та обробці отриманої операційної інформації відповідного персоналу 
для отримання нової інформації про об’єкти або явища. 

Інформаційно-аналітична робота є невід’ємною частиною ОРД, вона також повинна 
ґрунтуватися на дотриманні норм закону та підзаконних нормативних актів. Будь-яке 
неправомірне застосування оперативно-розшукових заходів не може бути виправдано 
жодними оперативними, організаційними та іншими міркуваннями. Нормативно-правовою 
основою інформаційно-аналітичної роботи в ОРД є система законодавчих актів, які 
визначають допустимість цієї роботи, а також підзаконних нормативних актів і правил, які 
регламентують її порядок і умови. 

Найважливішу роль виконують положення Конституції України, яка визначає 
Україну як суверенну, незалежну, демократичну, соціальну і правову державу. Маючи 
найвищу юридичну силу і пряму дію, Основний закон встановлює правовий режим роботи з 
оперативною інформацією в ОРД.  

Правовим принципом нашої держави є положення ч. 2 ст. 19 Конституції України, 
яка формулює загальновизнану в міжнародному праві норму: органи державної влади, їх 
посадові особи зобов’язані діяти лише на підставі, у межах повноважень та в спосіб, що 
передбачені Конституцією та законами України. 

Законодавчими актами, які визначають основоположні засади інформаційно-
аналітичної роботи в ОРД Національної поліції, є закони України «Про Національну 
поліцію», «Про оперативно-розшукову діяльність», «Про організаційноправові основи 
боротьби з організованою злочинністю», Кримінальний процесуальний кодекс України. 
Тобто формування організаційно-правових основ інформаційно-аналітичної роботи в ОРД 
відбувається на законодавчому рівні. 

 Відповідно до ст. 25 Закону України «Про Національну поліцію» поліція у межах 
інформаційно-аналітичної діяльності: – формує бази (банки) даних, що входять до єдиної 
інформаційної системи МВС України; – користується базами (банками) даних МВС України та 
інших органів державної влади; – здійснює інформаційно-пошукову та інформаційно-
аналітичну роботу; – здійснює інформаційну взаємодію з іншими органами державної влади 
України, органами правопорядку іноземних держав та міжнародними організаціями.  

Поліція може створювати власні бази даних, необхідні для забезпечення щоденної 
діяльності органів (закладів, установ) поліції у сфері трудових, фінансових, управлінських 
відносин, відносин документообігу, а також міжвідомчі інформаційноаналітичні системи, 
необхідні для виконання покладених на неї повноважень. Під час наповнення баз (банків) 
даних інформацією щодо осіб, затриманих за підозрою у вчиненні правопорушень, поліція 
забезпечує збирання, накопичення мультимедійної інформації (фото, відео-, аудіозапис) та 
біометричних даних (дактилокартки, зразки ДНК). 

 Для забезпечення публічної безпеки і порядку поліція може закріплювати на 
форменому одязі, службових транспортних засобах, монтувати/розміщувати по 
зовнішньому периметру доріг і будівель автоматичну фото- і відеотехніку, а також 
використовувати інформацію, отриману із автоматичної фото і відеотехніки, що 
знаходиться в чужому володінні, з метою: попередження, виявлення або фіксування 
правопорушення, охорони громадської безпеки та власності, забезпечення безпеки осіб; 
забезпечення дотримання правил дорожнього руху. Інформація про змонтовану/розміщену 
автоматичну фототехніку та відеотехніку повинна бути розміщена на видному місці.  

Відповідно до ст. 27 Закону України «Про Національну поліцію» поліція має безпосередній 
оперативний доступ до інформації та інформаційних ресурсів інших органів державної влади за 
обов’язковим дотриманням Закону України «Про захист персональних даних» [2]. 

Інформація про доступ до бази (банку) даних повинна фіксуватися та зберігатися в 
автоматизованій системі обробки даних, включно з інформацією про поліцейського, який 
отримав доступ, та про обсяг даних, доступ до яких було отримано. Кожна дія 
поліцейського щодо отримання інформації з інформаційних ресурсів фіксується у 
спеціальному електронному архіві, ведення якого покладається на службу інформаційних 
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технологій МВС України. В електронному архіві фіксуються прізвище, ім’я, по батькові та 
номер спеціального жетона поліцейського, вид отриманої інформації, реєстр, з якого 
отримувалася інформація, час отримання інформації та інші дані, необхідні для 
ідентифікації поліцейського, який отримував інформацію з реєстрів.  

Поліція вживає всіх заходів для недопущення будь-яких порушень прав і свобод 
людини, пов’язаних з обробкою інформації. Поліцейські несуть персональну 
дисциплінарну, адміністративну та кримінальну відповідальність за вчинені ними дії, що 
призвели до порушень прав і свобод людини, пов’язаних з обробкою інформації. МВС 
України у межах компетенції здійснює контроль за дотриманням вимог законів та інших 
нормативно-правових актів під час формування та користування поліцейськими 
інформаційними базами (банками) даних. 

Водночас необхідно виокремити Закон України «Про державну таємницю», який 
регулює суспільні відносини, пов’язані з віднесенням інформації до державної таємниці, 
засекречуванням, розсекречуванням її матеріальних носіїв та охороною державної таємниці 
з метою захисту національної безпеки України. 

 До державної таємниці у сфері державної безпеки та охорони правопорядку Закон 
відносить, зокрема: інформацію про особовий склад органів, що здійснюють оперативно-
розшукову або розвідувальну чи контррозвідувальну діяльність; про засоби, зміст, плани, 
організацію, фінансування та матеріально-технічне забезпечення, форми, методи і 
результати оперативно-розшукової, розвідувальної та контррозвідувальної діяльності; про 
осіб, які співробітничають або раніше співробітничали на конфіденційній основі з 
органами, що провадять таку діяльність; про склад і конкретних осіб, що є негласними 
штатними працівниками органів, які здійснюють оперативно-розшукову, розвідувальну і 
контррозвідувальну діяльність [3].  

Отже, з вищезазначеного треба зробити висновок, що інформаційно-аналітична 
робота в підрозділах кримінальної поліціє є дуже важливою, бо без належної перевірки, 
зібрання достатньої та необхідної інформації, яка становить оперативний інтерес, не буде 
підстав для заведення оперативно-розшукової справи. 

_______________________ 
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OXOPOНA ПУБЛIЧНOГO ПOPЯДКУ ПIД ЧAC ПPOВEДEННЯ  
МACOВИX ЗAXOДIВ: МIЖНAPOДНИЙ ДOCВIД 

 

Пpaвo opгaнiзoвувaти мiтинги, пiкeти, дeмoнcтpaцiї тa бpaти в ниx учacть, a тaкoж 
збиpaтиcя у пpимiщeнняx (cвoбoдa зiбpaнь) нaлeжить дo пpaв людини «пepшoгo пoкoлiння» 
(цивiльниx тa пoлiтичниx).  

У дeмoкpaтичнiй тa пpaвoвiй дepжaвi будь-якi мacoвi зaxoди мaють вiдбувaтиcь у 
мeжax, уcтaнoвлeниx зaкoнoдaвчими нopмaми. У бaгaтьox кpaїнax Євpoпи, CШA, Япoнiї, 
кpaїнax пocтpaдянcькoгo пpocтopу пopядoк пpoвeдeння мacoвиx зaxoдiв, пpaвa, oбoв՚язки i 
вiдпoвiдaльнicть cтopiн peглaмeнтoвaнi зaкoнaми, якi визнaчaють пopядoк звepнeння 
opгaнiзaтopiв мacoвиx зaxoдiв дo opгaнiв влaди тa пopядoк oтpимaння дoзвoлу нa 
пpoвeдeння пoвiдниx зaxoдiв. Cтaнoвлeння укpaїнcькoї демократії? пopiвняно з бaгaтьмa 
євpoпeйcькими тa нaйбiльш poзвинeними кpaїнaми cвiту? вiдбувaєтьcя нeтpивaлий чac i 
пepeбувaє у cтaнi aктивнoгo poзвитку, щo зумoвлює чacткoву нeдocкoнaлicть нopмaтивнo-
пpaвoвoї бaзи, якa peгулює ту чи iншу гaлузь cуcпiльниx вiднocин. Звідси завданням нашого 
дослідження є aнaлiз дocвiду iнoзeмниx дepжaв у cфepi oxopoни публiчнoгo пopядку пiд чac 
пpoвeдeння мacoвиx зaxoдiв, визнaчення oкpeмих нaпpямів удocкoнaлeння 


